

Sugieren Fondo de Prevención de Roya

Un fondo de protección o de prevención para contrarrestar los efectos de la roya del café, si llegare la plaga a El Salvador, sugirieron varios agricultores en entrevista con EL DIARIO DE HOY.

Opinantes proponen un impuesto por cada quintal de café producido, y, por supuesto, los dineros provenientes deben ser manejados directamente por las entidades cafetaleras o la Compañía de Café. A manera de ejemplo, insinuaron un impuesto de dos colones, cantidad que estaría sujeta a discusión entre los caficultores antes de solicitar el

respectivo decreto a la Asamblea Legislativa.

LOS ESTRAGOS DE LA ROYA

Lo primero que hacen los entendidos cuando aparece un brote de roya en un cafetal, es arrasar la plantación en una superficie considerable en derredor del sitio en que se localiza el brote, explicaron.

Tal acción significa lesionar a los caficultores y, a muchos, dejarles en la calle. Esta es la razón del fondo. El destino del producto del impuesto es, precisamente,

resarcir o compensar al cafetalero la pérdida sufrida.

Y es que, prosiguieron, hay obligación de denunciar ante las autoridades cuando se tienen sospechas que una plantación ha

—Favor Pase a la Pág. 58.

Pro-Infancia Promueve Concurso para Sello

La Asociación Nacional Pro-Infancia ha convocado a los pintores, dibujantes y artistas residentes en nuestro país, para participar en un concurso para el Sello de la Institución.

El concurso queda abierto desde el primero de febrero al 28 y los trabajos deberán ser enviados por los interesados a Pro-Infancia en la Avenida España 635 de esta capital.

La alegoría deberá referirse a la defensa del niño, y debe llevar la leyenda "en el Niño está el Porvenir de la Patria. El Salvador, C.A. Asociación Nacional Pro-Infancia, 10 cts. 1977".

Habrá tres premios para los tres primeros lugares, de Quinientos Colones con Diploma para el Primero, Trescientos Colones y Diploma para el Segundo; y un Reloj y Diploma para el Tercero.

Músicos, Críticos y Pintores en Quinto Festival de Música

Eminentes músicos reconocidos críticos y pintores de fama, participarán en el Quinto Festival Internacional de Música a celebrarse este año, del 30 de abril al 14 de mayo.

En el décimo aniversario del Patronato Pro-Cultura, el festival será dedicado a la memoria del músico español Manuel de Falla, según declaró el doctor Fernando García Chacón, Presidente de la entidad. Agregó que en toda esta década el patronato ha dedicado su actividad a la promoción cultural del país, con presentaciones y espectáculos de categoría, colocándolos a El Salvador en una destacada posición en el mundo de la cultura Latinoamericana. Dijo

que el Festival de Música es el único que ha logrado mantener la continuidad a través de los años, a excepción del Festival de Casals de Puerto Rico.

Entre los eminentes músicos que actuarán se encuentra John Williams, guitarrista australiano; la pianista española Alicia de Larrocha; el violinista Eugene Fodor, Nati Mistral y Eduardo Mata; el salvadoreño Omar Mejía, el director de orquesta Walter Susskind y el violinista de renombre mundial, Erick Friedman.

Entre los críticos invitados por el patronato se contará con la

—Favor pase a la Pág. 59.

Películas de Violencia Serán Censuradas por las Autoridades

Todas las películas de violencia extrema y pornografía que se exhiban en el cine y la televisión, serán censuradas a partir de este año. Asimismo se dijo que la edad máxima para que una persona tenga su propio criterio para los espectáculos será de 21 años.

"Las conclusiones y resoluciones que acordaron las delegaciones que participaron en la Primera Mesa Redonda Centroamericana sobre Espectáculos Públicos, está siendo sometida a su último estudio para hacerlas efectivas lo antes posible", declaró el Lic. Cristóbal Humberto Ibarra, director del Sector Comunica-

ciones del Ministerio del Interior.

Dijo el Lic. Ibarra que por unanimidad se estableció que no solamente el cine está exhibiendo películas que atentan contra la salud mental de los menores, sino que también algunos programas de televisión, especialmente las telenovelas que las presentan cuando los niños necesitan diversión sana. Además de censurar el film señaló también se establecerán los horarios.

En cuanto a la edad máxima para que un joven pueda asistir a presenciar shows noc-

—Favor Pase a la Pág. 58.



"TODAS LAS PELICULAS de violencia extrema y pornografía que se exhiban en el cine y la televisión, serán censuradas este año", declaró el Lic. Cristóbal Humberto Ibarra. (Foto de Pedro Rodríguez).



NUEVA DIRECTIVA.—Anoche tomó posesión la nueva Junta Directiva de la Asociación Salvadoreña de Egresados de Master de INCAE, que fungirá para el período de 1977. En la reunión de ayer planificaron el trabajo que desarrollarán. De izquierda a derecha: Ing. Jorge Valdés Bolaños, Dr. Marcel Orestes Posada, Ing. Carlos M. Deras Barillas, Lic. Mario Lewy (Presidente), e Ing. José T. Tobar. (Foto de Rivas).



RECONOCIMIENTO.— Varias entidades femeninas ofrecieron un reconocimiento a las señoras Julieta Arthiles por haber sido condecorada de parte del gobierno nicaragüense y a Eva Alcaine de Palomo, por haber recibido el "Cipat de Oro" que otorga el Ateneo de El Salvador. De izquierda a derecha: señora Alcaine de Palomo, señora Eda de Carrillo, señora Yolanda de Escobar Fornos, señora Arthiles y Yolanda Meyer de Vásquez. (Foto de Rivas).

Ing. Edgardo Contreras Nuevo Gerente del Inst. de Turismo

El Ingeniero Edgardo Contreras Steider, ha sido nombrado a partir de hoy, Director-Gerente del Instituto Salvadoreño de Turismo, en sustitución del Lic. Jorge Sagner Sapriza, que renunció para dedicarse a actividades privadas aquí y en Europa.

La renuncia del Lic. Sagner Sapriza, se venía rumorando desde hace varios meses, pero se confirmó hasta ayer tarde cuando el Ministro de Economía, Licenciado Manuel Antonio Robles, juramentó a las cuatro de la tarde al nuevo Director de Turismo.

El Licenciado Sagner Sapriza desempeñaba el cargo de Director Gerente, desde el mes de marzo de

1974 y se consideró que su paso por dicha Institución ha sido beneficioso para la promoción internacional del país y para la realización de programas de turismo nacional.

El nuevo funcionario, también ha estado ligado a esta industria. Al realizarse en San Salvador el Concurso de Miss Universo, en 1975, el Ing. Contreras Steiner, fue nombrado Gerente General del evento y su actuación fue positiva. Posteriormente fue nombrado Sub Gerente del Instituto Salvadoreño de Turismo, pero luego renunció para ocupar cargos similares en entidades turísticas, pero de la libre empresa.

Institutos Nacionales Limitan Cupo Ante Demanda de Estudiantes

La demanda de ingreso a los Institutos Nacionales para realizar estudios en Bachilleratos Diversificados, ha superado todas las cifras en este nivel de estudio, al grado que los centros educativos "han hecho milagros" para aceptar el mayor número de alumnos.

Los Institutos han tenido que efectuar rigurosas selecciones para los alumnos de nuevo ingreso y se han tomado en cuenta los resultados de los exámenes de

admisión. El Instituto Nacional General Francisco Menéndez, el más grande del país, por ejemplo, estableció un mecanismo especial para seleccionar a los nuevos alumnos y ha puesto gran celo en establecer las prioridades sujetas a las pruebas.

Un rótulo en la entrada principal del Instituto Menéndez, evidencia la rigidez de esta práctica: "Aviso.

—Favor Pase a la Pág. 58.

Preparan Personal de Vigilancia para el Nuevo Penal de Mariona

Tres cursos para los vigilantes que estarán al servicio de la nueva Penitenciaría de Mariona, comenzará a impartir el siete de febrero la Dirección de Centros Penales, como actividad previa a la apertura de dicho centro penitenciario.

La nueva Penitenciaría de Mariona, que tendrá capacidad para mil quinientos reclusos, comenzará a funcionar paulatinamente a partir de mediados de abril, declaró a EL DIARIO DE HOY, el Dr. Héctor Enrique Jiménez, Director General de Centros Penales y Readaptación.

El personal de vigilancia en la nueva penitenciaría será de 250 agentes, se dijo, y estos tres primeros cursos serán para 120.

Los participantes en estos cursos ya fueron pre clasificados entre todo el personal de vigilancia de los diferentes centros carcelarios del país.

Los agentes serán adiestrados principalmente sobre fundamentos básicos, sobre tratamiento de internos, que estará a cargo del Departamento de Criminología de la Dirección de Centros Penales; Incidencia del Alcoholismo en el Trabajo; Correcto uso de las instalaciones de Mariona; Experiencias Penitenciarias de otros países; cómo evitar la introducción de Drogas al Recinto Penitenciario; conceptos sobre Redacción; Instrucción Militar. Sistemas de Seguridad y otros aspectos más.